Persbericht - Kinderopvang gerund door ouders vanaf nu wettelijk erkend
Utrecht, 9 februari 2021

Vanaf 1juli 2021 komt er een extra vorm van kinderopvang bij: de ouderparticipatiecrèche. Een wetsvoorstel van het kabinet is op dinsdag 9 februari unaniem aangenomen. De belangenvereniging Ouder Participatie Crèches (BOPC) is bijzonder blij met dit nieuws. Voorzitter Pascal Spijkerman: “We zijn verheugd dat na jarenlange onzekerheid we nu eindelijk officieel erkend worden en de ouderparticipatiecrèches er echt bij horen.“ 

De Wet kinderopvang (Wko) kent nu twee soorten opvang: kinderopvang in een kindercentrum (dagopvang en buitenschoolse opvang) en gastouderopvang. Met dit wetsvoorstel wordt de positie van opc’s geformaliseerd. Daarmee behouden opc’s hun bestaansrecht. De huidige gedoogstatus vervalt.

Ouderparticipatiecrèches (OPC) zijn crèches en bso’s die compleet door ouders gerund worden. In Utrecht zijn er zeven en in Amsterdam twee. Bij een OPC vangen ouders op basis van onderling vertrouwen elkaars kinderen op. Deze OPC’s voldoen aan alle kwaliteitseisen waar een ‘gewone’ kinderopvangorganisatie zich ook aan moet houden. Zo krijgen zij onder andere allemaal coaching, voldoen ze aan het vierogenprincipe, houden ze zich aan pedagogische richtlijnen hebben de ouders allemaal een EHBO-diploma en heeft iedereen een VOG. Met het nieuwe wetsvoorstel krijgen deze opc’s vrijstelling van twee kwaliteitseisen uit de Wet kinderopvang (Wko): de opleidingseis voor beroepskrachten en het vastegezichtencriterium.

Nieuwe ouderparticipatiecrèches mogelijk

Door de wettelijke erkenning kunnen er vanaf de zomer van 2021 ook nieuwe ouderparticipatiecrèches bij komen. Tot nu toe was dat niet mogelijk door de gedoogstatus die deze crèches hadden. Het recht op kinderopvangtoeslag blijft behouden voor de huidige ouderparticipatiecrèches. Wanneer een nieuwe ouderparticipatiecrèche wordt opgericht, geldt een aanloopperiode van 15 maanden voordat ouders aanspraak kunnen maken op kinderopvangtoeslag. 

Einde aan onzekerheid

Er is lang onzekerheid geweest over de positie van deze ouderparticipatiecreches, omdat ze aan twee kwaliteitseisen niet konden voldoen, waaronder de opleidingseis: Voorzitter Pascal Spijkerman: ‘’Omdat ouders de kinderopvang runnen náást hun reguliere baan is het niet haalbaar om ook nog een pedagogisch diploma te halen.” En ook het vastegezichtencriterium is voor deze crèches niet te realiseren omdat ouders in shifts om en op de kinderopvang aanwezig zijn. “Gelukkig heeft het jarenlange lobbyen ervoor gezorgd dat we vanaf heden van deze twee eisen worden vrijgesteld, en heeft de politiek door dat wij juist een heel veilige omgeving voor onze kinderen kunnen bieden, zonder deze twee eisen,” aldus Spijkerman.  
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